
VOLITVE POSLANCEV, SVETNIKOV
IN PREDSEDNIKA REPUBLIKE

S tem ko je parlament po mnogih zapletih in usklajevanjih nasprotnih
interesov septembra le sprejel ključne volilne zakone, se je volilna tekma tudi
uradno začela. Gre za nekakšno srednjo. kompromisno pot med dvema
v demokratičnem svetu prevladujočima volilnima modeloma, kar pomeni, da
sta oba zakona - pri tistem o volitvah predsednika ni bilo posebnih težav
- precej zapletena in Ijudem težko razumljiva. Ne glede na to, da o zakonu
o volitvah v državni zbor krožijo različna mnenja, in da nobena stranka z njim
ni popolnoma zadovoljna, v njem prevladuje dvoje načel. Prvo za posamezno
stranko določa toliko deleža v parlamcntu, kolikor glasov dobi. Drugi pa za
razliko od čistega proporcionalnega sistema volilcem omogoča pretežni vpliv
na to, kateri od kandidatov na strankarskih listah bo tudi zares izvoljen. Se
pravi, to ni prepuščeno strankam, da v poslanske klopi posadijo le svojo elito.

Stranke bodo v volilnih enotah
- teh je osem - svoje liste z največ
enajstimi kandidati lahko vlagale, če
bodo listo podprli najmanj trije doz-
dajšnji poslanci. ali če jo bo s podpisi
podprlo vsaj petdeset volilcev v enoti.
Volilno listo pa lahko oblikujejo in
vložijo tudi državljani sami. Zato mo-
rajo v posamezni volilni enoti zbrati
vsaj sto podpisov volilcev, ki v tej
enoti stalno živijo. Podpise bo moč
zbirati na posebnih obrazcih, ki ga^o
moral volilec osebno podpisati pred
pristojnim organom v krajevnem
uradu ali na občini.

Ko bo to opravljeno, bo treba dolo-
čiti tudi, v kateretn okraju bo posa-
mezni kandidat zbiral glasove. Po za-
konu lahko kandidira le v enem
okraju, izjema so le neodvisni po-
slanci (ti lahko zbirajo glasove v vseh
enajstih volilnih okrajih določene vo-
lilne enote) in strankarske liste, ki

imajo na listi tnanj kot enajst kandida-
tov. Če jih ima na primer na listi pet.
lahko vsak od njih kandidira v dveh
okrajih hkrati.

Volili bomo torej tako, da bomo
v svojem volilnem okraju izbirali med
po enim kandidatom Vsake strankar-
ske liste. To pomeni, da bomo dejan-
sko volili stranko. Glasovi za posa-

Volili bomo v 4. volilni enoti, ki
poleg naše občine obscga še Bežigrad,
Duinžali'. Crosuplje. kotcvje, Hib-
nicn in Litijo. Sedež enote bo v občini
Bežigrad. V občini bomo imeli tri vo-
lilne okraje. Prvega (5.) sestavljajo na-
slednje krajevne skupnosti: Besnica,
Dolsko, Klopce, Lipoglav, Zalog,
Vevče-Kašelj, Novo Polje, Zadvor,
Bizovik, Polje in Hrušica-Fužine. Dru-
gega (6.) Nove Fužine, Sotočje, Štepa-
nja vas in 25. maj. In tretjega (7)
Šmartno, Zadobrova, Dušan Kveder-
Tomaž, Juže Mojškrič, Zelena jama,
Moste-Selo in Kodeljevo.

mezno stranko se bodo seštevali na
ravni volilne enote. Če bo posamezna
stranka osvojila vsaj enajstino vseh
oddanih glasov, ji v tej enoti pripada
eno poslansko mesto, če dve enaj-
stini. dve mesti in tako dalje. Če bo
na primer stranka osvojila dve poslan-
ski mesti, bosta dejansko izvoljena
tista dva kandidata, ki sta v primer-
javi s svojimi kolegi z liste dobila naj-
večji delež glasov v volilnih okrajih.
Ostanki glasov, torej tisto, kar je
vmes med eno in drugo ali tretjo in
četrto in tako dalje enajstino glasov,
se bodo seštevali na državni ravni. Od
tega seštevka ostankov volilnih glasov
posameznih list iz vseh osmih enot je

odvisno. koliko poslanskih mest posa-
mezni listi še pripada. Polovico od
njih bodo stranke določile iz tako
imenovane nacionalne rezervne liste.
druga polovica pa bo razdeljena po-
dobno kot v prvi delitvi: izvoljeni
bodo tisti kandidati z list, ki jim je
najmanj glasov zmanjkalo pri prvi de-
litvi poslanskih mandatov.

Na neposrednih volitvah bomo vo-
lili tudi dvaindvajset članov držav-
nega sveta, ki bodo zastopali regi-
onalne interese. Enega od njih bomo
volili v volilni enoti. ki obsega vse
občine mesta Ljubljane. Kdor od kan-
didatov za svetnika bo dobil največ
glasov, bo tudi izvoljen. Ostalih
osemnajst svetnikov bodo izvolile or-
ganizacije in združenja od zbornic.
sindikatov. skupščin in drugih teles
tako imenovanih negospodarskih de-
javnosti.

Kot kaže. bomo na volišča odšli 6.
decembra. Če denimo nobeden od
prcdsedniških kandidatov ta dan ne
bo dobil čez poiovico vseh oddanih
gJasov, bo drugi krog teh volitev,
v katerem bosta mastopala tisla dva
predsedniška kandiidata, ki sta dobila
največ glasov, verjjetno čez štirinajst
dni.
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